

国内首架私人飞机西锐SR20 G6交付

本报讯 4月30日，国内首架私人西锐SR20飞机交付暨代理商授权活动在成都淮州金堂机场举行。航空工业通飞所属市场客服公司有关领导、购机机主、飞机托管方及受邀媒体嘉宾等140余人共同出席本次活动。此次交付标志着西南地区私人飞行生活已经进入了西锐时代。

活动上，通飞市场客服公司、中航信托、阳亮航空有关领导共同为SR20 G6飞机揭幕，并为阳亮航空颁发了销售服务代理授权书。

西锐飞机目前全球交付已经超过9000架，其中SR20 G6型飞机被誉为最安全的私人飞机。因配备整机降落伞，加装数字四合一备用仪表备受客



户青睐。

SR20 G6国内官方售价498万元起，配备莱康明IO-390-C3B6 215马力发动机，可用商载469千克，可自带3小时飞行用燃油和至少45分钟备用燃油。2022款SR20 G6优化了气动设计，具有更光滑的机翼和尾翼表面，重新设计的起落架整流罩，飞行速度提高了9节，是迄今为止飞得最快的SR系列飞机。该机配备整机降落伞、气囊式安全带，升级后可定制内饰设计，根据客户需求加装TANIS航电与发动机预热系统、闪电探测系统和空调系统等个性化定制，同时兼具功能和舒适性，让私人客户的飞行体验更加舒适。（陈海龙）

中航光电华南产业基地一期工程竣工投产

本报讯 4月26日，中航光电华南产业基地一期工程举行竣工投产活动，标志着项目一期工程顺利完成建设通过验收并交付使用。

华南产业基地一期工程的顺利投产推动中航光电高端制造产业化水平再上新台阶，为中航光电实现“全球一流互连方案提供商”启动新引擎。中航光电各业务单位将持续发挥“开局就是决战，起步即是冲刺”的奋斗精神，以昂扬的姿态踔厉奋发，尽快融入地区高端制造产业链，倾力协助番禺打造“智造创新城”，为通讯工业、新能源汽车、轨道交通、消费电子等业务拓展及高端制造产业链高质量发展提供中航光电智慧，

为客户提供更加优质的服务，为地区经济发展作出更大贡献，为建设世界一流湾区增添中航光电力量。

活动过程中，番禺区企业建设服务中心首发《高质量发展番禺企业建设服务指引》。在华南产业基地一期工程交付使用的同时，华南产业基地展厅也于近日正式启动试运营。华南产业基地展厅是公司对外品牌宣传的新阵地，着力打造中航光电面向粤港澳大湾区、泛珠江三角洲经济区对外形象展示的新窗口，为公司高质量发展贡献更大力量。（章航源）



沈飞军地联合开展主题党日活动

本报讯 为高质量推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，近日，航空工业沈飞组织相关单位与海军用户联合开展“学习习近平总书记给中国航空工业集团沈飞‘罗阳青年突击队’的队员们回信精神 聚焦新时代强军目标军地协同奋进新征程”主题党日活动暨海南外场服务保障罗阳青年联合突击队成立仪式。

活动期间，与会人员共同观看了以习近平总书记给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信为主题的情景宣讲《感恩奋进长风劲》。沈飞公司副总经理关勇宣读了《关于成立海南外场服务保障罗阳青年联合突击队的决定》。

沈飞公司联合供应链相关单位，成立海南外场服务保障罗阳青年联合突击队，充分体现了航空人牢记使命重托、秉承罗阳遗志，坚持凝聚“航空蓝”、守护“军工红”的责任担当。外场一线青年要时刻牢记总书记嘱托，聚焦用户“能打仗、打胜仗”的使命要求，充分发挥青年生力军作用，凝心聚力、开拓进取、秉志前行，努力用朝气、热血和拼搏，淬炼“首战用我、用我必胜”的优势装备，在新时代建设世界一流军队的伟大征程中再立新功。

沈飞公司、沈阳所、南京机电等单位相关领导及海军部队官兵共计150余人参加活动。（张明佳）

光电所举行首期“青马工程”培训开班仪式暨五四表彰大会

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步加强对青年骨干的政治锻造，5月4日，航空工业光电所举行了首期“青马工程”培训班开班仪式暨五四表彰大会。光电所全体党支部书记，青马班导师、学员以及团员青年代表参加了会议。

会议介绍了光电所青年马克思主义者培养工程实施方案，宣布了首期“青马工程”培训班学员选拔情况和首期培训班培训计划，并向导师颁发聘书，为学员授班旗并赠送学习书目。

光电所首期“青马工程”培训班的30名学员全部为来自一线的技术骨干、技能骨干和管理骨干。首期课程安排坚持政治性、突出思想性、注重实践性，将采用“线上+线下”“集中+自学”“理论+实践”等方式开展，包含理论学习、红色教育、航空报国精神教育、创新实践锻炼、综合素养提升和团内团外方面的学习内容，累计超过140个学时。（卢世博）

陕飞“五一”攻坚不打烊

本报通讯员 司章成 刘蕊

5月3日，航空工业陕飞仍有很多干部职工坚守各自岗位，用实际行动谱写出一曲劳动者之歌。

试飞厂的干部职工们忙碌而充实着，数据显示，每天都有六七十名职工坚守在岗位上，确保飞机安装调试和接装任务按照预定计划顺利推进。由于假期结束后就有飞机要即刻展开试飞工作，因此这两天的检查和调试工作就显得格外重要。大家齐心协力，坚持工作未结束、人员不离岗，确保飞机以最佳状态冲上云霄。

总装厂房内，5名职工正在飞机上齐心协力进行着机翼对接工序，两名职工在另一架飞机上做着飞机局部封闭前的最后一道检查工序。左边则是几名职工在一边喊着“这边还有位置，保持直行、直行……”一边配合着牵引车，慢慢地打着手势，将飞机从总



装厂房中引向试飞厂方向。从4月28日中午总装厂假期赶工动员大会之后，总装人就明确了假期任务目标、人员

安排，连续几天的赶工，目前已经完成了2架飞机的总检排故工作。飞机部件厂房里，“哒哒哒”的铆

枪声和“嗡嗡嗡”的风钻声相互交织着奏出悦耳的和弦。假期300余名干部职工在这里坚守岗位，按照公司预定的二季度生产计划有条不紊地工作。为了不耽误复工时间，他们赶在放假前一天，抢抓时间，完成了一架飞机尾段大门的压胶工序，趁着假日检修间隙完成了晾胶工序。目前，该厂已完成一架飞机的中外翼部件生产。

同样坚守岗位的还有钣金厂的干部职工们，抱着“一天也不耽误”的精神，他们铆足干劲、坚守一线，完成赶工项目，全力保障下游生产单位生产进度和节奏；钳焊厂导管车间里，职工们坚守岗位，为充分保证“配套率”和“准时配套率”，正忙着配合总装、部件生产现场进行液冷导管取样，坚决做好零件生产配套工作。



航空工业江西洪都航空工业集团有限责任公司
电话：0791-8768888 网址：www.hongdu.cn

近日，国家专精特新小巨人企业点对点服务、五星智造项目启动会在航空工业天义举行。该项目得到贵州省工信厅政策支持，省中小企业促进会以“贵州省中小企业‘专精特新’专项培育服务行动”为主题，对广东地区先进制造业进行大量调研，整合引入了先进发展经验和数字化人才培育工具，为企业在内部搭建数字化精益人才管理培育平台，持续助力专精特新企业提升精益管理水平，降本增效实现高质量发展。（喻正伟）

为持续打造“风采·航空”品牌，展现全体职工昂扬向上的精神风貌，近日，航空工业万里组织开展“万里健步行”活动。此次活动是公司组织全体职工在参加航空工业“综合所杯”职工全员健步走活动、响应集团公司的九城联动赛的基础上开展的健步娱乐活动，旨在放松心情、释放压力的同时进一步凝心聚力、提振士气，为公司高质量发展贡献力量。（焦建玲）

征程万里阔 奋斗正当时

——致敬最美劳动者

王世友

为完成AG600项目2023年“一个确定、两线试飞、三类试验”年度目标，航空工业通飞华南公司有这样一批人，他们舍小家为大家，出征在外，征程万里，在蒲城、荆门等地全力保障AG600型号试飞和试验任务，奋斗在最前线。这个“五一”假期，他们仍坚守岗位，成为AG600现场中一道亮丽的风景线。

“五一”假期安全生产“不打烊”。AG600型号各生产、试飞现场精心部署、科学安排，严格落实安全生产主体责任，把安全生产工作放在最重要的位置。蒲城与荆门试飞现场开展“五一”节前安全警示教育和安全检查，制定了节日工作计划，现场电视屏幕上循环播放当日工作计划与安全风险告知；针对登高作业、受限作业及特种车辆使用，现场安排专人看护提醒；现场负责人及时掌握安全生产动态，做到信息畅通，实现责任到位、措施到位、人员到位，扎实做好节日期间各项安全生产工作，形成上下同步、点面结合、统筹推进的良好工作局面。

“开工前的班组晨会。”“工作计划与安全告知数字化看板。”一道道通知、一句句嘱托、一幅幅忙碌有序的工作场景，激荡成一首昂扬奋进的航空报国主旋律。在异地试飞现场，有人穿上防静电鞋和防静电服，戴上防毒面罩，全副武装，进入加注过燃油的机

翼油箱内更换管路、清洗油箱、做油箱气密；有人进入飞机船舱底部进行汲水管电动阀门拆装，在狭小的空间内，整个更换工作要3天才能顺利完成；有人驾驶曲臂登高车到达翼身整流罩、APU舱处拆卸口盖配合测试改装相关工作；有人在低头弓腰中爬工作梯、登工装平台，拆装短舱口盖，更换尾喷管，手上沾满油污；有人在布满管路的机舱地板下开展增压管路贯改工作……他们一步一步脚印将每一道工序、每一项工作办好，用自身的“劳动指数”提升飞机的“安全指数”。

为保障AG600M4架机试飞、相关设计贯改及技术验证机复装等任务，AG600总装团队采取轮换制，派出专业人员奔赴千里之外开展相关工作。在蒲城，为了完成AG600M（1003、1006架）相关设计贯改任务，确保试飞科目顺利进行，AG600总装团队克服外场作业的重重困难，白天有飞行任务，就利用晚上或周末的时间，认真完成每一项任务，以实际行动诠释了“志存高远、拼搏奉献、自主创新、逐梦海天”的精神。在荆门，为完成AG600M（1005架）投汲水功能全面验证试飞、典型灭火任务场景试飞及技术验证机复装相关贯改任务，团队闻令而动，铆足干劲，全力保障型号试飞、试验和复装任务。

AG600总装团队大多数是“80后”“90后”“00后”，他们年轻、朝气、有活力，在专业师傅的指导下，经过



实践锻炼以及长时间的工作经验积累，成长为AG600型号研制的“顶梁柱”。异地跟飞保障的同志们说：“奋战10天，飞机翱翔天空，成就感拉满。”“我们一起奋斗，为了咱们飞机的取证大业贡献自己的力量。”“努力奋斗，不负青春，不负韶华。”“在我两个多月的飞行保障时间里，1003架机和1006架机从西安阎良转场到渭南蒲城，虽然距离只有一百多公里，但是这段旅途并不简单。保障的人员因为工作情况多次更替，但是大家骨子里只有一个目标：飞机顺利转场。为保障飞机正常转场，我们日夜兼程，随时待命，团结协作，不惧任何挑战。在外场的日子里，20多人的团队在领导有序指挥下，分工不分专业，圆满保障了飞机转场前后的各项问题挑战。”……为保障型号试飞和试验任务，为了型号的成功和发展，他们朝夕至，奋斗拼搏，他们是最可爱的航空人。

导弹院作品在“全国青年演说大赛”精彩绽放



本报讯 5月3日，由中国共青团杂志社举办的“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”全国青年演说大赛决赛在青岛电视台演播厅举行。来自全国不同地区的20名选手齐聚青岛，发出“紧跟党走、砥砺前行”的青春之声。自1月4日大赛启动，导弹院作品《和您一样》历经海选、网络票选等阶段，从全国2500余件优秀作品中冲出重围，登上决赛舞台，荣获三等奖。

中国共青团杂志社官方微博、中国共青团杂志社微信视频号、青岛共青团官方微博、蓝睛客户端、大众网、知乎等网络平台进行了视频直播。同台竞技的有教师、有学生、有公交司机、有消防指战员、还有央企

员工……或是传递戎马卫国的理想，或是表达红色精神的传承，大家纷纷以自信饱满的姿态、热情洋溢的语言，分享着践行二十大的心得体会。

年轻一代航空科技工作者的豪迈气概与精神风范得到现场评委的一致认可，获得奖项。导弹院作品《和您一样》通过对一代代航空先辈的缅怀，探究百年间航空青年最真切的样子，以传承之力号召广大青年攀登科学高峰，做科技强国的先锋；挑“国之重担”，铸保家卫国的利器。

导弹院将在后续工作中持续厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，铸就推动祖国航空事业不断发展的强大力量。（李璇）

江航团委开展航空科普“播种计划”

本报讯 近日，航空工业江航团委受邀联合庐阳区开展合肥市第二期“播种计划——追梦就追科学家”教育实践活动。本次活动以“爱祖国、爱航空，共筑少年强国梦”为主题。

本次活动主场设在庐阳区党群服务中心，庐阳区中小学少先队辅导员代表、青少年学生代表和家长现场参加，同时还远程视频直播辖区基地团干部及校外辅导员等数十个分会场，共计300余人共同交流本次科普活动，氛围热烈，效果显著。（花业婷）



通过此次航空科普活动，促进了青少年对科学的感知，树立了热爱科学、崇尚科学的社会风尚，同时弘扬了航空报国精神，传承了航空文化，为推进文化自信自强贡献出航空力量。（花业婷）